

百年歷史

芬園寶藏寺回天后宮謁祖聚靈氣

3千信徒和20幾個陣頭 把中山路擠得水洩不通

入秋之後媽祖進香人潮滾滾，彰化縣芬園鄉寶藏寺在10月19日有近3千信徒和20幾個陣頭，來到鹿港天后宮謁祖進香，遙境祈福隊伍擠滿中山路，場面壯觀。當天適逢假日，前往廟宇參拜民衆也比平常來的多，讓鹿港天后宮周圍顯得熱鬧非凡。

芬園寶藏寺主委黃炎山表示，寶藏寺在民國99年作醮，之後依照傳統習俗要連續3年返回天后宮來謁祖進香，今年是第2年，明年圓滿年將更加的盛大；鹿港天后宮主委張偉東與管



婦女志工組成的鹿港天后宮環保隊，沿途清除打掃留下的鞭炮屑，讓市容很快恢復乾淨。

委會眾委員積極策劃，隆重迎接眾香客貴賓，鹿港警分局也事先規劃交通路線，配合天后宮的志工人員維持交通秩序，使進香過程順利圓滿。

隸屬國家三級古蹟，有百年歷史的芬園鄉寶藏寺，後殿供奉天上聖母主神，由主委黃炎山、常務監事張金燦、大總理周仕統、副大總理柯志男等數十位重要幹部，與芬園鄉長洪慶章率領近3千虔誠香客，伴隨「老大媽」媽祖聖駕抵達鹿港，受到祖廟天后宮主委張偉東與眾委員及信徒代表的熱潮。

回娘家進香的寶藏寺媽祖、土地公等神尊，在六輛電動藝閣車、舞獅陣、電音三太子、土地公陣、香花燈果陣、旗陣等各式各樣熱鬧的陣頭輪番上陣表演，沿途鑼鼓喧天，鞭炮聲不絕於耳，掀起整個市區熱鬧滾滾。進香的信眾每人手持進香旗跟著媽祖回娘家的脚步前進，連坐輪椅的老婦人，也在兒女陪伴下，同參盛會，不畏辛苦，陪寶藏寺媽祖回娘家，要來祈求鹿港湄洲媽祖庇佑身體康健，虔誠精神令人敬佩。

鹿港天后宮為迎接龐大進香團的到來，除動員63吋大鑼車與大鼓陣、引導車及遞茶水提供解渴的工作者之外，在徒步進香團後面，還有數十位婦女志工組成的環保隊，沿途清除打掃留下的鞭炮屑，讓市容恢復乾淨，都讓遊客與民眾感到「足感心」。

寶藏寺媽祖謁祖進香團在上午11時許進廟拜之後，直到下午1時15分交香，龐大隊伍才在祖廟管委會眾委員歡送下，歡喜踏上歸程，並與鹿港祖廟天后宮相約，明年再見。



↑ 芬園寶藏寺近三千香客至鹿港進香，受到祖廟天后宮主委張偉東與眾委員及信徒代表的熱忱歡迎與接駕。

→ 賽藏寺媽祖「老大媽」蒞臨鹿港。

→ 坐輪椅的阿嬤也在兒女陪伴下，一同參與盛會，不畏辛苦，虔誠精神令人敬佩。



網路臉書社團

「我愛鹿港小鎮」展現愛鄉情懷

團長施博文與網管群熱心當無薪志工

鹿港地區人數最龐大的網路FB「臉書」社團「我愛鹿港小鎮」，成立4年餘至今已加入3萬多名團員，想找餐廳或是小吃店電話、美容院、修理電腦、哪款手機好用、價錢最便宜、我要買房子、賣房子、狗狗走失、貓咪認養、凡舉地方大小事，都有熱心網民提供訊息，甚至連車禍、搶案、火災……，都會有熱心網友PO上網，在「我愛鹿港小鎮」都可獲得第一手資訊，因網路資訊的發達，社區型的網路社團，讓地方居民的生活更加便利，感情也更緊密。

「我愛鹿港小鎮」社團團長施博文從事消防器材行業，他表示，成立「臉書」社團「我愛鹿港小鎮」純粹是無心插柳，因為一位住在加拿大的女生，在臉

書上成立「我愛鹿港」社團，但因距離遙遠，跟鹿港的資訊傳達不易，缺乏經營，後來把管理權轉給他，更名為「我愛鹿港小鎮」，4年來加入人數已有3萬多人，其中大半是鹿港本地人，另外還有來自彰化縣或中部縣市、甚至台北高雄等與鹿港有淵源，或是喜愛鹿港小鎮的朋友，所以除了鹿港在地觀點，也涵蓋天南地北各式各樣的資訊。

要管理龐大的網路社團不易，團長施博文在副團長王榮賢、熱心網友蘇俊誠、建元等協助下，編制了13人的網路管理員，負責維持網路社團的秩序，例如團規謝絕有關政治性的圖文、不要在網路上亂開罵、設立廣告專區以防廣告洗版、不可人身攻擊、不可PO黃色圖文、

如有從事相同行業之團友，不可惡意製造謠言毀謗他人，如查屬實，一律予以退團及公布店名等。施博文表示，基本上多數團友都能夠守規矩，少數未符合團規的人，則會被團友們勸退，如不改善自身的言行，或許還會被「圍剿」，變成自討無趣。

「我愛鹿港小鎮」的網管群，各自有自己的工作，大家不定時上網看看團友們的PO文，如感覺不適宜，或許就直接刪除以免後患。團長施博文白天工作忙碌，通常只能等晚間下班才上網，「平常的管理工作，就有賴這些熱心的網管幫忙維持」，大家都是無薪的志工。副團長王榮賢說，加入「我愛鹿港小鎮」社團後，開啟了自己的生活圈，交朋友的年齡層也擴大，參加很多活動人多勢眾，大家都很驕傲的齊呼團名「我愛鹿港小鎮」，吸引全場目光。

鹿港小鎮人口8萬多，大家很容易從網路到現實生活中變成朋友，並且尋思為社會貢獻一些力量，諸如「我愛鹿港小鎮」社團至今已經主辦過3場義賣活動，援助3件急難救助的案子，還有青年男女因網路結緣，共結連理，或是藉由小鎮網友相助求婚成功等喜事連連；另外也會結合愛心店家捐贈物資給二林新寶教會、喜樂保育院等；網管蘇俊誠說，藉著大家的力量來完成一些善舉，鹿港小鎮濃濃的人情味，從網路也能發揚光大。

→ 網路FB社團「我愛鹿港小鎮」團長施博文（左一）與網管群蘇俊誠（左二）、王榮賢（右二）、建元（右）。



鹿港媽祖神威現 風調雨順萬民慶

埔里信衆18年不間斷 6百多人陪同回祖廟

香火鼎盛的鹿港天后宮湄洲媽祖神威現埔里，6百多位男女老少信眾，10月中旬陪送迎請到埔里恆吉宮坐鎮24天的媽祖神尊回鹿港祖廟，埔里恆吉宮至少連續18年未曾間斷的鹿港迎媽祖習俗，在地方上傳為美談。

鹿港天后宮每天都有絡繹不絕的進香團到來，財團法人恆吉宮董事長陳劍昌在天后宮正殿率所屬幹部與6百多位男女老少信眾，虔誠依古禮向媽祖上香、獻花、獻金箔、唸祝禱文等隆重儀式。陳劍昌董事長向接待的天后宮副主委胡渭谷



有拜有保祐，南投縣埔里恆吉宮迎請鹿港天后宮媽祖前往坐鎮。

俗的「3月瘋媽祖」完全不同，相當具有宗教地方祈福特色。

董事長陳劍昌表示，數十年來，恆吉宮每年農曆9月都會到祖廟鹿港天后宮來迎請媽祖坐鎮，而鹿港媽祖威現四方，萬民歡慶，居民安居樂業，恆吉宮也成為埔里鎮民的信仰中心。

等多位委員、組長表示，恆吉宮供奉有台灣罕見的山神媽祖，在清道光4年〈西元1824年〉，由廈門貿易商陳瑞芳自湄洲天后宮恭迎一尊媽祖來台庇祐，供奉正廳，而後陳瑞芳遷居鹿港，捐出商行來供奉媽祖。

相傳清光緒年間農曆9月，埔里發生旱災，平埔族人就在媽祖出巡後，由媽祖牽引到東螺溪源頭發現豐沛山泉，地方上從此風調雨順也遠離乾旱。因而，每年農曆9月在地方上都會有迓媽祖「大埔城九月戲」的祈福活動，與一般台灣習

彰濱秀傳醫院媽祖回娘家

白袍醫師抬轎護駕 連陸客觀光團都感到好奇 紛紛搶拍

分靈鹿港天后宮媽祖的彰濱秀傳醫院，一年一度舉辦媽祖回娘家活動，在白袍醫師群抬轎護駕下，回鹿港天后宮娘家進香，引起民眾矚目，連陸客觀光團都感到好奇，紛紛搶拍。晚上院方還邀請明華園總團搬大戲，由明華園當家台柱翠鳳頭領公演「百仙齊賀+逐鹿天下」來恭祝媽祖聖誕，席開百桌平安宴回饋鄉里，現場熱鬧滾滾。

秀傳醫療體系總裁黃明和、總裁夫人陳雪芹、營運長黃靖媛、副營運長李彥俊、楊崑德及首席院長葉永祥等人，在醫院前的媽祖廟先帶領員工向媽祖行上香儀式，隨後，媽祖在熱鬧的鞭炮聲中起駕，先在院區繞境後，轉往三公里外的鹿港天后宮進香回娘家。

進香隊伍抵達鹿港早市，整隊後，營運長黃靖媛、副營運長李彥俊、首席院長葉永祥等人帶領醫師群抬轎護駕，隊伍一路步行至天后宮，沿途鑼鼓喧天，紛紛引起陸客觀光團的好奇，搶拍白袍醫師群抬轎的進香盛況。

隨後，恭請媽祖入宮謁祖，葉院長、皮膚科醫師柯王正、外科醫師李岳聰等率成員參拜媽祖，並表示，感謝媽祖庇佑員工與病患、家屬

的健康，讓病患在身心靈上獲得慰藉，雖然首次抬神轎並不會感到累，明年還要再來。

有位天后宮王姓信徒代表，年前進行換肝手術，當天來到廟裡巧遇濱秀傳醫院團中的外

科醫師李岳聰，除一再致謝之外，更有位婦人等在廟前廣場要詢問醫師有關她的病情，還堅持要當面問醫師，一時成為進香活動之外的插曲。



彰濱秀傳醫院白袍醫師群抬轎護駕媽祖。



新加坡參訪團成員虔誠跪拜，向鹿港天后宮湄洲天上聖母祈福。

66位新加坡華僑參觀天后宮

虔誠參拜湄洲媽祖 祈求庇佑安康 生意興隆

在媽祖廟中具有國際知名度的鹿港天后宮，常有外國遊客前來旅遊參訪，十月間有來自新加坡的66位華僑團體，在參觀台灣的文化經濟建設之餘，慕名抵達鹿港參觀十大觀光旅遊景點的天后宮，還虔誠參拜神威顯赫湄洲天上聖母等神尊，祈求媽祖庇佑安康、生意興隆。

據導遊李小姐表示，旅遊團在新